



## 白城3岁萌娃登上央视《欢乐中国人》舞台

### 老少三代表演看哭撒贝宁、刘涛……

□本报记者 李家慧 文/摄

白城最近好事儿不断！继白城“童声妈妈”登上央视《欢乐中国人》的舞台后，3月12日晚，来自白城的两代军嫂带着3岁萌娃也登上了《欢乐中国人》的舞台。

本期节目中，这个奇特的家庭组合引发了大家的好奇。婆婆和儿媳带着一个灵气十足的小萌娃登场，原来，婆婆和儿媳是两代军嫂，这是一个军人世家，因为工作繁忙，小萌娃的爸爸平时很少有时间回家陪伴家人。一次，因为部队拉练路过家乡，部队领导特批他两个小时的假可以回家吃顿饭，这可乐坏了一家人，婆婆忙着做饭，妈妈和小萌娃忙着排练节目欢迎爸爸。这时，一个神秘的电话让家里的气氛突然“急转直下”……面对突发情况，可爱的小萌娃给大家带来了精彩的表演。

军旅小萌娃让撒贝宁看到了自己小时候的影子。原来，撒贝宁的父亲是个海军，撒贝宁跟着姥姥长到3岁，头一次见到爸爸时根本不认识，爸爸却不停地落泪。而当刘仪伟感慨家中男人不在时，生活会有很多不便，一旁的观察员刘涛则替军嫂发声：“换灯泡对我们来说都不是事儿！”原来，这一家人就是白城洮北区红叶社区的居民。3月14日早，记者对他们进行了独家采访。

#### “小石头”的搞笑视频引来央视导演邀请

一双明亮的大眼睛，灵气的长相，这位小萌娃叫丁宇泽，他还有一个特别好听、好记的名字叫小石头。3岁的小石头就读于红黄蓝幼儿园小小班。

小石头的妈妈安佳告诉记者，为了更好地照顾孩子，照顾双方老人，今年32岁的她和老公结婚后一直没有外出工作，是一名全职妈妈。因为和老公聚少离多，平日，安佳喜欢拍下儿子生活中的视频发给老公，也正因这样一个无意之举，让小石头不知不觉火了。一个月前，安佳发给老公一个儿子吃饭时与其对话的小视频，不想被老公的好朋友上传到快手直播，几天时间，转发量竟然达到1000多万次。

小石头的视频被转发后，受到了央视导演组的关注。2月15日，安佳在微信里收到了《欢乐中国人》节目组导演的邀请，邀请他们一家人参加节目演出。安佳说：“开始还以为是个骗子，没敢相信，做梦也没想到能上央视演节目呀！”仔细核实过后，安佳决定接受邀请，去北京亲自看看。就这样，2月20日晚，安佳带着小石头和公公婆婆踏上了开往北京的列车。

#### 舞台表演演绎一家人真实生活

到达《欢乐中国人》节目组录制基地后，安佳才信以为真。节目组导演根据安佳一家的实际生活为他们专门编写了小品剧本。“从排练到节目录制，前后一共15天，最初那几天，小石头因为水土不服，感冒发烧。节目组导演亲自带我们去医院看病，对我们照顾得十分周到。”安佳说。

“表演过程中，我没有感到任何紧张，因为整个演出表现的就是我们一家人平时的生活状态。”安佳说。节目预期效果是她和婆婆都没有想到的。采访中，安佳的婆婆韩凤勤一直在一旁看着小石头，记者能够感受到这一家人的和

谐与幸福。韩凤勤告诉记者，生活中的小石头很有表演天赋，听到欢快的音乐就会情不自禁跳舞，可爱的小样儿十分招人稀罕。“我今年63岁了，怎么也没想到能够借我孙子光，登上中央电视台这么大的舞台，去展现军嫂的不易，我的心情特别激动！”韩凤勤说。

#### 希望有机会能够再次登上央视舞台

“你长大了干什么呀？”“保家卫国……”节目中，小石头萌萌的样子已经深入人心。别看小家伙才3岁，生活中，他可是一个绝对高情商的小伙子！安佳告诉记者，小石头特别孝顺，知道爷爷身体不好，每次爷爷咳嗽的时候，他会第一时间把痰孟放在爷爷脚下；爷爷在沙发上看电视打瞌睡了，他会跑到柜子里拿出被子给爷爷盖上；每次外出散步，看到爷爷走路慢，小家伙会主动牵起爷爷的手，陪在爷爷身边一起走……

“虽然节目预期效果很好，但还是有点遗憾，就是小石头在台上没能表演解放军战士受伤的桥段，不过他年纪还小，以后还有很多表演的机会。”安佳告诉记者，未来，她一如既往地照顾好这个幸福的家，好好培养儿子，希望有机会能够再次登上央视的舞台。

这个世界上，有一种职业，叫军嫂。作为白城人，我们不但要给3岁的小石头点个赞！我们更要给白城所有的军嫂们点个赞！祝福小石头快乐成长，祝福安佳全家人健康平安。



小萌娃丁宇泽。



丁宇泽与妈妈、姥姥在《欢乐中国人》舞台上表演小品。



稍息立正齐步走 敬礼报数有节奏

@CCTV欢乐中国人

#### 热点追踪



## 一人饰演多角，骗你没商量……

□成治国

她一会儿叫徐悦，标准“白富美”，让沈阳的一位帅哥用手机支付宝转账方式在一年内转给她人民币20余万元。她一会儿又叫徐悦，还是“白富美”，在微信上与同乡的一名男青年交朋友，硬是以外出购买机票、还贷款等虚假名义，骗取男青年1.9万余元。她一会儿还叫徐悦，变身男生的“富二代”，与女孩谈恋爱，骗取两名女孩几万元钱……

其实，她的真名叫张某某，标准90后农村女孩，个子不高，长相一般，性格有点像男孩子，家住镇赉县嘎什根乡。她曾经结过婚、离婚，再婚后却回到娘家与父母住在一起。与其他农村女孩不同的是，她是个手机控，是一个整天活在手机网络中的人。2016年2月，张某某在一个微信群里偶然认识了辽宁省沈阳市的小伙子韩某，围绕贷款这个话题，俩人挺聊得来。张某某称自己叫“徐悦”，父亲开了一家米业加工厂，家庭富裕，自己在白城的一家风力发电厂当会计，平时工作很忙。一来二去的熟悉了，俩人在手机上谈起了恋爱。张某某又开始编造谎言，让韩某慷慨解囊。先说父亲的米业加工厂因被诈骗导致破产，需要还银行贷款，后又说家里亲人患病，骗得韩某通过手机支付宝先后140余次为其转账20余万元。

有人说，你说了一句谎话，就要用更多的谎话来圆谎。张某某已经觉得对韩某的谎话越来越难以自圆其说，便有意疏远起韩某，又把目光盯在了别人身上。因为长相像男孩，谎话“说”得好，于是张某某在微信里变身男孩，而且是个有钱的“富二代”，专门找微信群里的女孩交往。2016年8月，张某某以“徐悦”的虚假身份通过微信认识了县城某宾馆服务员戴某某，称其家境良好，常年从事粮食收购买卖，并花言

巧语主动追求戴某某。戴某某真的以为自己找到了白马王子，二人很快就在微信上确定了恋爱关系。眼见戴某某被套牢，张某某便故技重施，谎称自己有一大笔银行贷款到期，还贷款出现缺口，看戴某某能否帮忙张罗点钱，戴某某拿出5000元钱打给了她。但张某某欲擒故纵，没有动这5000元钱，戴某某又把2万元钱汇去，张某某这才笑纳。

无独有偶，在和韩某、戴某某变换角色交往的同时，2017年2月，张某某又以“徐悦”男子的身份，通过微信与镇赉县离异女子胡某某认识，几个回合下来，就和胡某某确定了恋爱关系，一步一步取得胡某某的信任，接下来就编造与家里人吵架，身无分文离家出走，胡某某通过微信转账给张某某人民币2000元。

欲望是无止境的，张某某看到骗钱如此简单，野心也越来越大。但她同时也感到时间一长，谎言在一个人身上就说不下去了，遂马上从微信群里消失，迅速抛弃她的男朋友，她感觉自己的恋情出了问题。胡某某更是感到危机，自己的男友已经有段时间不主动联系她了，几次要求见面，“徐悦”都借口太忙没时间。

其实，张某某是在忙着与另外一个女人惠某谈恋爱，俩人已经认识很长时间了，她对惠某很好，可时间长了，她的

一些蛛丝马迹还是让惠某起了疑心。2017年元旦过后，惠某偶然得知“徐悦”家在镇赉县嘎什根乡，便找到“徐悦”家中，还与“徐悦”的父母见了面，不问不知道，一问吓一跳，自己的男友竟然是个女人。惠某把“徐悦”找到家中，大发雷霆，两个人当即打了一架。惠某提出马上分手，撵走了“徐悦”，却扣下了她的一部手机。

巧合的是，韩某也在微信群里疯狂地找着“徐悦”，不断拨打着“徐悦”的电话。惠某发现有人总是拨打被自己扣下的“徐悦”的那部手机，有一天就把电话接了起来，原来是韩某打来的，于是和韩某在电话里聊了几句。感觉这也是一个让张某某骗了的受害者，她说明了张某某的真实身份。韩某感到十分愤怒，他立即来到镇赉县公安局城南派出所报了案。

2017年2月6日，镇赉县公安局城南派出所接到了胡某某和韩某的报案，了解到详细情况后，城南派出所立即立案，组建专案组对张某某展开调查。经过走访摸排调查，专案组往返沈阳与镇赉等地，取得了大量证据，最终锁定犯罪嫌疑人张某某的详细地址。2017年2月10日，城南派出所所长孙英男带领民警史林、岳梓豪来到镇赉县嘎什根乡将张某某在家中抓获。

经审讯，张某某对通过在微信群里交朋友诈骗韩某、戴某某、胡某某的犯罪事实供认不讳。在深挖余罪过程中，经过对张某某的微信聊天记录查证比对，以及对其支付宝账户交易流水的细心梳理，办案民警发现，张某某很可能是2016年年初发生的一起电信诈骗案的嫌疑人。又是一番较量，张某某交代了2016年初，其使用“徐悦”的假身份，与镇赉县嘎什根乡农民李某通过微信交往，同样虚构了自己优越的家庭条件，和李某建立男女朋友关系，之后张某某以外出购买机票、还贷款等虚假名义，先后骗取李某钱财的犯罪事实。

2017年2月10日，张某某涉嫌诈骗罪被镇赉县公安局刑事拘留，这起通过微信交友实施诈骗的闹剧，终于划上了句号。

#### 案件直击

有一种情最绵长，那就是骨肉亲情；有一种爱最炽热，那是游子对家乡的爱。近日，记者接到一位今年88岁名叫吴明海的读者打来的电话，很受感动。这份感动则是来自一对祖孙对亲情、乡情最完美的诠释。

2月11日，本报周末一版刊发了一篇题为《春节回家团圆 惊喜家乡变美》的报道，文中那位从长春回白城与父母及亲人团聚过春节的吴雪，有感于家乡的变化在接受记者采访时大赞其美。当时，吴雪并没有机会将此告知家人。事隔几日，吴雪的爷爷吴明海，这位《白城日报》的老读者，在阅读时惊喜地读到了该篇报道。看到孙女能以如此赞赏的眼光看到白城的发展，老人十分欣慰，当即给孙女写了一封信，在赞扬孙女的同时，也抒发了一名老共产党员对祖国、对党、对家乡那份永恒不变的爱与忠诚。

吴明海老人在信中写到：“……这是白城市委、市政府领导不忘初心，真抓实干的结果。他们所作所为得民心、顺民意、人人夸赞、个个点赞。白城是人杰地灵的好地方，经济很快发展起来，贫困的帽子即将摘掉，小康社会就在眼前。爷爷今年88岁了，但是有决心亲眼目睹实现中国梦。希望你在新的一年里，多为家乡发展做贡献……”字字真情、句句实话，这位耄耋老人发自内心的肺腑之言，让每个白城人都有认同感。

据了解，吴明海老人是老党员、老干部，一生勤俭持家、育子有方、家风醇厚。老人一生为党工作、兢兢业业，如今，孙辈们继续自己的人生追求，怎能不发自内心的高兴。这又何尝不是我们世代白城人的写实呢！

我们有理由坚信，白城正如这位老人所说的那样，一定会越来越美，白城人民的生活会越来越美好！

## 祖孙完美诠释亲情乡情

□本报记者 薄秀芳